

# Мопеды дороги не разбирают

Управляющие ими подростки все чаще попадают в ДТП.

Мопеды заполняют улицы Иркутска. Этот транспорт не требует регистрации в ГИБДД и специального права управлять им. Отчасти поэтому мопеды популярны у подростков. Госавтоинспекторы бьют тревогу – количество аварий с их участием растет. В этом году пострадали 66 подростков, один погиб.

Всего с начала года в Иркутске произошло 524 ДТП, в которых пострадали люди, 38 человек погибли, 710 ранены. 61 ДТП произошло с участием подростков.

В правилах дорожного движения нет четкого определения, к какому типу транспортных средств можно отнести современные мопеды. Там сказано, что мопед – это транспортное средство, как правило, двухколесное, с объемом двигателя не более 50 кубических сантиметров, развивающее скорость не более 50 километров в час. На деле современные мопеды мощнее и быстрее, но и отнести их к разряду мотоциклов в силу небольшого веса нельзя.

Начальник ОГИБДД УМВД России по Иркутску Илья Подвойный говорит, что федеральный закон относительно этой категории участников дорожного движения пока находится в разработке. Пока же ни один мопед (или его разновидности – мокик, скутер) не стоит на учете в городской автоинспекции.

По словам специалиста, двухколесный мини-транспорт стал для иркутских подростков доступным. Но мало кто из них знает, что водитель мопеда обязан следить за его техническим состоянием и использовать при эксплуатации защитное снаряжение: шлем, наколенники, налокотники.

– Нетерпеливые тинэйджеры не любят останавливаться и ждать, объезжают пробки и зачастую ездят по тротуарам и по встречной полосе. От этого участились случаи ДТП с участием мопедов. В прошлом году аварий с мопедами, мокиками в городе не было вообще. В этом году зарегистрировано уже больше 60 таких ДТП, – говорит Илья Подвойный.

Очередная подобная авария произошла недавно. Мопед, на котором двое подростков следовали к месту отдыха на озеро, столкнулся с грузовиком. Один из подростков сейчас находится в коме.

Еще двое восьмиклассников пострадали в результате ДТП 6 августа. Столкновение мотоцикла и мопеда с двумя подростками произошло накануне на улице Розы Люксембург. Оба транспорта двигались в одном направлении. Байкер по правилам начал обгон, но мопед повернул налево. Столкновения избежать не удалось. Школьники получили различные травмы и ушибы. Один из них доставлен в клиническую больницу.

Надежды на то, что в областном центре появятся спецполосы для мопедов, нет. Инспекторы ГИБДД практически каждый день задерживают 10–12-летних мальчишек, которые катаются по городу без шлемов и в нарушение всяких правил. Они возят при этом и пассажиров, таких же детей, что категорически запрещено. Родителей в случаях этих нарушений ждет профилактическая беседа о ненадлежащем воспитании детей и административное наказание – небольшой штраф.

В свою очередь старший инспектор отделения ПДН УМВД России по Иркутску Елена Астафьева рассказала журналистам о том, как в городе соблюдается «комендантский час» (он регламентируется законом, который запрещает детям находиться на улице после 23.00 без сопровождения взрослых). С начала года в городе за нарушение «комендантского часа» задержано около 3 тыс. подростков. При этом 400 отроков на тот момент находились в состоянии алкогольного опьянения.

170 торговых точек было проверено правоохранителями с начала года на предмет незаконной продажи алкоголя несовершеннолетним. Выявлено 44 нарушения, виновные привлечены к административной ответственности. В случае продажи алкоголя подростку продавец заплатит штраф до 5 тыс. рублей, руководству торговой точки грозит штраф до 20 тыс. рублей, юридическое лицо в этом случае заплатит уже до 100 тыс. рублей.

Пьяного подростка старше 16 лет ожидает штраф от 100 до 300 рублей. Если его задержат повторно, последует принудительный визит к наркологу, в отдельных случаях – лечение. В случае нарушения «комендантского часа» мамы и папы за ненадлежащее воспитание своего чада заплатят штраф от 300 до 500 рублей.

– Интересуйтесь делами своих детей, проверяйте, как они проводят досуг, с кем общаются, – настоятельно рекомендовала Елена Астафьева.

Автор: Людмила Шагунова © Областная газета ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2756 09.08.2012, 09:25 📄 429  
URL: <https://babr24.com/?ADE=107728> Bytes: 4109 / 4109 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Людмила Шагунова.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krazyar.babr@gmail.com](mailto:krazyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)